

重度残疾儿童少年可在家上学

临淄、周村为试点,明年送教上门服务将在淄博全面推开

15日,记者从淄博市教育局获悉,明年,淄博将全面推开为重度残疾儿童少年送教上门服务工作。近日,市教育局、市财政局、市人力资源社会保障局、市残疾人联合会联合发布《关于做好义务教育阶段重度残疾儿童少年送教上门服务工作的通知》,通知明确规定了送教上门的服务对象、课时要求等,临淄、周村为试点区县。

本报见习记者 樊舒瑜

每个服务对象 两周送教1次

通知指出,送教上门服务对象为:具有本市常住户籍且在本市居住、不能坚持到学校接受教育、具有一定接受教育能力的义务教育阶段6-15周岁重度残疾儿童少年。包括在康复机构接受康复治疗和在儿童福利机构集中供养的残疾儿童少年。送教上门服务遵循家庭自愿、定期入户、量身定制、免费教育的原则。上门服务以社区教育和远程教育为辅。送教上门教师在做好服务对象教育的同时,还应定期对家长进行相应的教育指导。每个服务对象2周送教1次,每次4课时;每周远程教育辅导2次,每次2课时。每学年总计不少于216课时。

据了解,送教上门是在市教育局和市残联的指导下,由各区县教育行政部门负责,同级残联配合,各区县特教学校具体组织实施。市残联统筹协调各区县残联,调查摸清本地区未入学适龄残疾儿童少年底数,并将调查人数登记分类,商同级教育行政部门确定送教上门服务对象。各区县教育行政部门为重度残疾儿童少年建立学籍,统筹安排特殊教育学校开展送教上门服务。特殊教育学校具体负责服务区域内重度残疾儿童少年的教学工作。



志愿者与市特教中心的孩子们一起玩耍。(资料片)

生均公用经费达到6000元并逐步提高

通知还指出,要足额核拨生均公用经费。凡享受送教服务的残疾儿童少年生均公用经费参照特殊教育学校义务教育生均公用经费标准执行,2015年达到6000元并逐步提高,已高于该标准的地区不得降低。适当提高孤独症、脑瘫学生生均经费标准。各级要加大对送教上门服务工作的支持,给予送教教师合理的工作补贴和交通补

贴。此外,送教上门“责任学校”要针对服务对象的残疾类别和发展现状的特殊性,合理安排责任心强、热爱特殊教育事业、身体健康、有奉献精神、有奉献精神的教师,确保送教上门服务质量。定期组织“送教上门”责任教师进行培训,并将送教教师培训纳入省级特殊教育骨干教师培训。责任学校要制定切实可

行的送教上门服务计划和个别化教育方案,形成“一人一案”,定期开展送教上门服务。各区县教育行政部门及责任学校必须确保送教教师送教途中的自身安全,每次送教服务安排2名责任教师(其中至少一名是男性教师)。如遇大雨、大雪等突发性天气需更改送教时间的,要及时与送教对象的家长(或监护人)取得联系。

相关链接

残疾儿童享受 免费学前教育

淄博市特殊教育提升计划(2014-2016年)提到,要积极发展非义务教育阶段特殊教育。积极发展残疾儿童学前教育,实施残疾儿童免费学前教育。

将残疾儿童学前教育纳入当地学前教育发展规划,提高残疾儿童入园率。探索深化早期救治、康复与教育紧密结合的残疾儿童学前教育模式。特殊教育学校、残疾儿童康复项目定点机构和有条件的儿童福利机构要增设附属幼儿园或学前教育部,扩大适龄残疾儿童接受学前3年教育的规模。鼓励和支持普通幼儿园接收残疾儿童。每个区县选择2所以上公办幼儿园开展残疾儿童随园保教试点工作。

明年全市特教学校 达到省定办学条件

淄博不断加强特殊教育基础设施建设。淄博市特殊教育提升计划(2014-2016年)要求,2016年全市特殊教育学校要全部达到省定特殊教育学校基本办学条件,同时创建为省级规范化学校。

启动全市特教学校数字化校园建设工程。制定特殊教育学校数字化校园建设标准,明确分年度建设目标,到2016年,力争全市所有特教学校全部建成数字化校园。

小学一、二年级 不留书面家庭作业

《淄博市普通中小学规范办学行为规定》中要求,控制学生家庭作业量和难度。

小学一、二年级不留书面家庭作业,其他年级语文、数学书面作业总量每天不超过1小时,其他学科不留书面家庭作业;初中语文、数学、英语、物理、化学书面作业总量每天不超过1.5小时,其他学科不留书面家庭作业;高中布置作业要涵盖所有学习领域且总量不超过2小时。

相关链接

淄博解除重污染 Ⅲ级应急响应

15日9时,市重污染天气应急指挥部办公室发出通知,根据淄博市环境空气质量自动监测系统实时监测数据,目前环境空气质量(AQI)已低于200,并预测未来24小时空气质量不会恶化。根据市重污染天气应急指挥部要求,请各成员单位解除重污染天气Ⅲ级响应。

据了解,根据《淄博市2015-2016年度冬春大气污染防治工作方案》要求,各区县已陆续开展“冬防”工作,为积极应对重污染天气。市民如遇环保违法违规,可拨打12369环保举报热线进行投诉。

挂失

王家震丢失保险从业人员执业证,号码为00201408370300013578;声明作废

低价抛售

低价抛售 多层现房 4000-7000元 详询:2805777

学生课业负担重不重,您来评评

市教育局将问卷调查作业量等,促进学校提升办学水平

本报12月15日讯(见习记者 樊舒瑜) 淄博将开展全市普通中小学生学习课业负担监测、义务教育段学生评教和普通高中(完全中学)年度考核问卷调查。

问卷调查的内容包括围绕普通高中学校管理、教育教学、教师素质等内容,面向学生和学生的家长开展满意度调查;就普通中小学生学习课业负担、作业量、考试管理、教辅材料、学生管理等方面,面向学生和家长的问卷调查。

参与问卷调查时,原则上由学生利用周末时间借用其家长手机、使用自己账号完成。

高中学生和家长的满意度调查结果,一方面分别按10%比例计入普通高中年度考核成绩,另一方面将有关数据反馈给学校,供学校分析使用。学生课业负担监测和义务教育段评教分析结果,主要用于区县教育现代化建设相关考核指标赋

分依据,并在一定范围内进行公开。教育部门将安排人员对问卷调查反馈数据进行科学、客观地分析整理,形成改进学校管理和教育教学的意见、建议,促进学校办学水平的进一步提升。

高中考核问卷调查时间:12月18-22日。普通中小学生学习课业负担问卷调查、义务教育段学生评教时间:12月25-27日。

好“气质”保持两天,周末霾又来

今年平均气温总体偏高1℃-2℃,“逆温层”常出现致雾霾频发

本报12月15日讯(记者 刘晓) 三天的连续雾霾之后,淄博又现蓝天白云。熬过了“逢周末必下雨”,如今又陷入“逢周末必霾”。频繁变换的天气让不少市民直呼“受不了”,究其原因,和今年偏高的温度不无关系。

回顾今年冬天的天气,用“戏剧性”来形容一点也不为过。9月份就开始出现重度雾霾天气,11月突然而降的大雪,12月蓝天和雾霾频繁转换……这些都与市民生活息息相关的天气披上了一层神秘面纱。那么,是什么导致最近雾霾天气频发呢?

气象专家介绍,冬季雾霾频发,和“逆温层”有着密不可分的关系。一旦空气的水平、垂直方向交换流通能力变弱,空气中排放的污染物就容易

被限制在浅层大气中,并逐渐集聚成霾,导致空气污染。“当然,供暖排放、工业企业和机动车尾气排放,降水少等也是主因。”气象专家说。

据了解,正常的空气对流是自下而上的,污染物会随着空气对流被输送到高空大气当中。但出现逆温之后,近地面气温低,高空气温高,空气形不成对流,因此导致工业企业等排放的污染物堆积,难以消散,所以导致雾霾频发。

“今年冬天平均气温总体偏高1-2℃,除了11月份那次较大的降雪降温外,冷空气势力相对偏弱,因此也为雾霾消散带来了一定困难。”气象专家说。

市气象台预报,冷空气将持续到17日左右,随后气温逐渐回升,周末又有一次雾霾天气影响淄博。



15日是近期难得的好天,市民在公园遛鸟。 本报见习记者 李洋 摄

未来具体天气情况如下: 16日,多云转晴,北风2到3级,气温-8~2℃;17日,多云转晴,北风2到3级,气温-6~3℃;18

日,晴,北风2到3级,气温-5~3℃;19日,多云,北风2到3级,气温-3~4℃;20日,多云,北风2到3级,气温-1~6℃。